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Ata da 9ª Sessão Ordinária do 2° (Segundo) Período da 16ª (Décima Sexta) 

Legislatura da Câmara Municipal de Upanema, realizada aos 23 dias de 

Outubro de 2020 (dois mil e vinte), às 10:00 horas, por 

VIDEOCONFERÊNCIA em virtude das medidas de prevenção e combate à 

pandemia causada pelo COVID-19 estabelecidas pelo Decreto n. 014/2020 - 

GPMU, de 02 de Abril de 2020. Havendo o número legal e regimental, sob a 

proteção de Deus e em nome do povo, o Presidente iniciou a Sessão convidando 

todos a ficarem de pé para a realização da leitura bíblica feita pelo Ver. Ibamar 

Costa. Em seguida, convidou o 1º Secretário para realizar a chamada nominal 

dos vereadores. CONFIRMARAM PRESENÇA VIRTUAL NESTA SESSÃO: 

Oséas Monthalggan Fernandes Costa – MDB; Lamark Lislley Pereira de 

Carvalho – MDB; Antonio Edson da Silva Bezerra – MDB; Gineton da Costa e 

Silva – MDB. PRESENÇA(S) CONFIRMADA(S) NO DECORRER DA SESSÃO: 

Carlos Alberto Costa de Medeiros – PSC; Aisamaque Dalyton Fagundes 

Conceição – PT; Franklim Moura Santos – PL. AUSÊNCIA REGISTRADA E 

JUSTIFICADA: Ibamar Costa e Silva – PL; Higor Talisson Bezerra de Oliveira – 

PL. Após a chamada nominal, o Presidente suspendeu a sessão por 20 minutos, 

conforme regimento interno, para aguardar formação de quórum. Registrada a 

presença do Ver. Carlos Medeiros, o presidente deu continuidade à sessão. Em 

seguida, solicitou ao plenário deliberar pela dispensa da LEITURA DA ATA DA 

SESSÃO ANTERIOR: APROVADO POR UNANIMIDADE. 8ª Sessão Ordinária 

realizada em 02/10/2020; Sessão Extraordinária realizada em 30/09/2020: 

APROVADA(S) POR UNANIMIDADE. A seguir, foi feita a LEITURA DOS 

EXPEDIENTES PROPOSTOS EM PAUTA, não havendo nenhuma 

proposição em pauta. A seguir, foi passado ao HORÁRIO DO GRANDE 

EXPEDIENTE, sendo passada a palavra para o VER. GINETON COSTA, 

cumprimentando todos os presentes. Relatou que os moradores da comunidade 

de Barro Branco reclamam muito da questão das estradas, pois a comunidade 

está abandonada, sem estrada, pois as máquinas não passam para o local. 

Disse que na Cacimba do Meio a estrada nunca foi ajeitada, mas que passaram 

a máquina e isso piorou a situação, onde a administração deveria ter vergonha 

de fazer isso, lamentando a questão. Disse que os tratores continuam 

quebrados, perguntando se acham que não existe mais produtor irrigante nem 

agricultor, pois estão todos abandonados. Destacou que as máquinas deveriam 

fazer serviços na zona rural, mas que só vê as máquinas trabalhando na rua. 

Relatou que a obra do rio é uma lavagem de dinheiro, pois não tem sequer placa 

de identificação da empresa. Disse que os comentários na rua são de compra 

de votos, sem estar fazendo para saúde e agricultura, mas comprando votos e 

oferecendo dinheiro ao povo. Lamentou que as pessoas ainda caiam nessa. 

Disse que ficou sabendo que alguns pacientes recebem um tipo de leite 

específico e que essas pessoas estão tendo o leite cortado, caso sejam 

adversários do prefeito e que irá averiguar a situação, pois se isso estiver 

acontecendo, é gravíssimo. Destacou que as comunidades estão abandonas, 

lamentando que ninguém possa dizer nada. Disse que na campanha, eles estão 

oferecendo coisas absurdas, mas onde é preciso, nada é feito. A seguir, assumiu 
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a palavra o VER. LAMARK CARVALHO cumprimentando todos os presentes. 

Sobre a situação das estradas citadas pelo colega Gineton, relatou que a 

comunidade de Riacho Fundo também não recebeu o serviço, solicitando que a 

máquina chegue até o local. Sobre a iluminação pública, lamentou o que vem 

sendo feito com a Avenida Manoel Gonçalves, principalmente no setor da casa 

dos seus pais e avós, informando que não irá parar de fazer a cobrança. Relatou 

que na sua Rua Francisco Cornélio, o calçamento foi até cerca de 50 metros da 

sua casa, afirmando que continuará cobrando. Destacou que dependendo do 

resultado da eleição, irá continuar fazendo essas cobranças. Pediu licença para 

se ausentar da sessão, pois irá acompanhar sua avó em consulta médica. 

Autorização concedida pelo Presidente. A seguir, assumiu a palavra o VER. 

EDSON BEZERRA que cumprimentou todos os que acompanham a presente 

sessão. Disse que entende a necessidade do colega Lamark em se ausentar da 

sessão. Agradeceu a Deus por mais uma oportunidade de estar presente em 

mais uma sessão. Disse que espera contribuir com o debate sempre pensando 

no que for melhor para o povo. Destacou que é sempre procurado pela 

população fazendo relatos de dificuldades nos serviços públicos e que tem essa 

responsabilidade de estar sempre discutindo os problemas. Disse que as 

pessoas cobram bastante acerca do atendimento da farmácia básica, onde só 

funciona até 13h, sem funcionar em fins de semana e feriados. Disse que os 

pacientes que precisam fora desse horário, ficam sem o medicamento e que 

essa pauta já foi muito discutida nessa legislatura. Sobre as estradas citadas 

pelo colega Gineton, disse que as máquinas passaram em algumas estradas, 

mas sem a colocação de material apropriado, ficando uma fragilidade muito 

grande e que essa cobrança vai existir. Disse que a estrada até Bom Lugar foi 

passada a máquina, mas que hoje em dia, mesmo no verão, já se encontra ruim. 

Disse que também foi procurado por moradores das comunidades citadas pelo 

Ver. Gineton. Destacou que é preciso ver a situação da frota escolar, pois está 

parada há alguns meses. Disse que é preciso saber dessa questão, pois veículos 

parados muito tempo também se danificam, convidando os colegas para verem 

essa situação, tendo em vista que o município vem economizando com os 

transportes parados e, com isso, deveria estar fazendo manutenção. Falou sobre 

a falta de tratores, pois os irrigantes fazem sempre essa reclamação. Disse que 

sempre procura cobrar por melhorias e que em fevereiro de 2017 apresentou 

requerimento pedindo a iluminação pública da Vila Nova Descoberta e que o 

serviço começou a ser feito, onde a instalação nos postes já foi realizada. Disse 

que fez a cobrança, enquanto vereador, pois essa é sua função e que não tem 

dificuldade de dizer quando o prefeito realiza. Aparteando, o Ver. Franklim Moura 

disse que o colega deve ter esquecido de dizer que algumas comunidades 

receberam material na recuperação de suas estradas, como ocorreu em 

Palheiros e Bom Lugar. Sobre a iluminação da Vila de Nova Descoberta, disse 

que também fez um requerimento solicitando a iluminação da comunidade tanto 

em 2019 e 2020. Reafirmou que algumas comunidades receberam material no 

trabalho de recuperação das estradas. Aparteando, o Ver. Lamark Carvalho 

destacou sobre os requerimentos para iluminação da Vila Nova Descoberta, 
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onde, por dois anos, sugeriu emendas ao orçamento para resolver o problema 

da comunidade, mas que infelizmente não foram aprovadas, torcendo que a 

situação seja resolvida. Retomando, o Ver. Edson Bezerra agradeceu às 

colocações, informando que está sempre disponível para atuar no que for função 

do vereador. Continuada esta sessão e não ocorrido nenhum pronunciamento 

por parte dos vereadores presentes, foi passada a ORDEM DO DIA, não 

contando nenhuma proposição em pauta. A SEGUIR, o Presidente 

Monthalggan Fernandes retomou os trabalhos e destinou o HORÁRIO AOS 

LÍDERES DE PARTIDO INSCRITOS, assumindo a palavra o VER. LAMARK 

CARVALHO – MDB agradecendo pela receptividade que vem recebendo 

durante as visitas que vem fazendo dia a dia juntamente com seu pai. A seguir, 

assumiu o VER. FRANKLIM MOURA – PL agradecendo a receptividade que vem 

recebendo e que seu mandato está à disposição da população para buscar 

solucionar os problemas, usando todos os meios para resolver essas questões. 

Sobre a questão das emendas citadas pelo colega Lamark Carvalho, disse 

entender que essa forma não estava sendo suficiente e que viu outros meios 

para buscar resolver as situações das comunidades. Disse que as emendas só 

são atendidas se o prefeito quiser e que os métodos das emendas não estavam 

surtindo efeito e que buscou resolver através de requerimentos e reuniões com 

os secretários. Disse estar à disposição da população. Não havido nada mais a 

tratar, o Presidente da Mesa encerrou a presente Sessão Ordinária, convocando 

a todos para próxima sessão ordinária conforme regimento interno, e EU – 

IBAMAR COSTA E SILVA – 1º Secretário, lavrei a presente ata que segue por 

todos assinada nos termos do Art. 66, § 2° do Regimento Interno desta Casa 

Legislativa. 
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